

TORONTÁL

A BÁNSÁG MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA

KEDD, 1929 JÚLIUS 23

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Beckerek, Obiljeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

58. ÉVFOLYAM, 167. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Megjelenik délelőtt.

Beogradból jelentik: Öfelsége a király tegnap sétaautózáson volt, a mely alkalommal megtekintette a dobricsevói gazdasági iskolát. A király ezután újra visszatért Topolára.

Beogradból jelentik: Spaljkovity párizsi követ tegnap este érkezett meg a fővárosba, ahová ma jönnek meg Boskovity és Gyurity londoni követ. Mindhárman még ma referálnak a kormánynak a jóvátételi kérdés állásáról.

Beogradból jelentik: A szociálpolitikai és egészségügyi minisztérium pályázatot írt ki augusztus 30-iki határidővel a mosztári, tuzlai kórházak belgyógyászati, a noviszádi kórház nőorvosi és a kragujeváci kórház belgyógyászati osztálya vezetésére.

Budapestről jelentik: Valkó külügyminiszter és a budapesti bolgár ügyvivő tegnap írták alá a magyar-bolgár döntőbírói egyezményt, amelyet öt évre kötöttek meg.

Beogradból jelentik: Tegnap éjjel a Szentpétervári külvárosban Szimity Szlávka revolveres merényletet követett el Kosztity Bozsidar egyetem hallgató ellen. A lány négy izben revolverből rálőtt Kosztityra, aki sértetlen maradt. A lány ugylátszik elmeháborodott, mert tettének indító okáról nem tudott a rendőrségen beszámolni.

Szuboticáról jelentik: A Szubotica—csikériai vonalon tegnap reggel a vonat elütötte Kubáth Gusztáv 61 éves kereskedőt és családját, Király Ilonkát, akik kocsiával igyekeztek át a síneken. A vasúti sorompó elromlott, úgy hogy, amikor a kereskedő kocsiával a sínekre ért, akkor rohogott arra a vonat is és kapta el a kocsit.

Nagyszombatból jelentik: A város mellett fekvő Nadas község tegnap kigyulladt és mire a tüzoltóság Nagyszombatból kikerkezett, teljesen porráégett. A kár közel egy millió cseh korona. A tüzet gyufával játszó gyerekek okozták.

TŐZSDE

Július 22.

MA 100 DINÁR:

Budapestben . . .	10 — pengő
Zürichben . . .	9 12 sv. frank
Berlinben . . .	7 34 ar. márká
Bécsben . . .	12 41 silling
Triesztben . . .	33 63 lira
Prágában . . .	58 82 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 69 dollár
Bukarestben . . .	300 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 79.30, Olasz Bank 71, Nemzeti Bank 225, Pesti Hazai 200, Ganz-Danubius 104.20, Ganz-Villamos 70, Nasici 164, Délcukor 102.50.

Mazsuranics kereskedelmi miniszter benyújtotta lemondását.

Beograd, jul. 23.

Mazsuranics kereskedelmi miniszter tegnap benyújtotta állásáról való lemondását, amit Öfelsége a király el is fogadott és a kereskedelmi tárca vezetésével átmenetileg dr. Svrjuga pénzügyminisztert bizta meg.

A kormány, mint ismeretes, a napokban kezdte meg az agrárkérdés feletti végleges állásfoglalást. Franges dr. földmivelésügyi miniszter kidolgozta a törvénytervezetet az agrárreformról és elő is terjesztette.

Franges úgy látta, hogy az agrárviszonyok a jelenlegi helyzetükben rögzítendők és az egész kérdés végleg befejezettnek tekinthető. Ami annyit jelent, hogy az ország északi területén több telepítés és több agrárrevízió nem történne.

A kormány nagyobb része azonban ellenkező véleménnyel volt és így Mazsuranics, aki a Franges-féle tervért a legmesszebbmenően exponálta magát, kisebbségbe került. Levonta a konzekvenciákat és benyújtotta lemondását.

Augusztus közepén tartja alakuló közgyűlését az Agrárbank.

Beograd, jul. 23.

Dr. Gyuricity, a privilegizált Agrárbank kormánybiztosa tegnap visszatért Rogaska Szlatináról, ahol Markovity Bogdának, az Agrárbank kinevezett igazgatójának referált eddigi munkásságáról. Gyuricity jelentést tett arról, hogy milyen módon kellene a bank megalakulása körüli technikai ügyeket rendezni és szabályozni az új banknak jogviszonyát a Földhitelintézzettel.

Markovity Bogdán tíz napon belül érkezik meg a fővárosba, ahol megbeszéljük az Agrárbank közgyűlésének egybehívását, amelyen megválasztják majd a bank igazgatóját.

A törvény rendelkezése alapján, a részvényjegyzés lezárásától számított két kónapon belül kell az alakuló közgyűlésnek összeülni. Valószínű tehát, hogy az Agrárbank alakuló közgyűlése augusztus 15-ike körül lesz.

Dr. Gyuricity az Agrárbank megalakulása körüli ügyekről referált tegnap dr. Franges földmivelésügyi miniszternek is.

Burov bolgár külügyminiszter a jugoszláv—bolgár helyzet elmélyítésén dolgozik.

Beograd, jul. 23.

Burov bolgár külügyminiszter az Európa Press távirati irodának nyilatkozott tegnap a jugoszláv—bolgár viszonyról.

Bulgária — mondotta — nem hibás azokért az incidensekért és azért a konfliktusért, amely a két ország között bekövetkezett. Bulgária mindig a legőszintebben kívánta és rajta volt, hogy a Jugoszláviával való viszony megjavuljon és korrekt legyen.

Ezzel szemben Jugoszlávia még nem ratifikálta a piroti egyezményt, amely által az összes közös vitás kérdések, amelyek a két állam között fennállanak, végleg rendeztetnének. Bulgária mindamelllett tovább is dolgozik a vitás kérdések elintézésén és a béke fentartásán.

Valamilyen fegyveres konfliktusról Jugoszlávia és Bulgária között egyáltalán nem lehet szó és el sem lehet gondolni most, amikor az összes népek át vannak hatva a béke kívánalmától.

Burov azt mondotta továbbá, — hogy azon fáradozik, hogy a Bulgá-

ria és Jugoszlávia közötti viszony barátságos legyen.

Egy balkáni népszövetségről — kapcsolatban a balkáni állandó béke létrehozásával — beszélni sem lehet — mondotta Burov. Sok minden más akadályon kívül, a különböző balkáni népek temperamentuma is a megegyezés útjában áll.

Azok a hírek, amelyek a balkáni blokról terjedtek el, teljesen valótlanok. Egy olyan kombináció, amelyben Albánia, Olaszország, Magyarország és Bulgária együtt volna — fantazmagória. Soha senkinek a bolgár miniszterek közül ilyen terve nem volt.

Szovjetoroszország elismerése Bulgária által a közeljövőben valószínűleg meg fog történni. Bulgária az összes törvényes eszközökkel védekezni fog és védekezik a bolsevista propaganda ellen, de a szovjet politikai elismerését egészen rendén valónak tartja.

Bulgária reméli, hogy Oroszország a jövőben újra el fogja foglalni a történelemben azt a helyet, amely jogosan megilleti.

A francia kommunisták nyílt lázadásra készültek augusztus elsőjén.

Párizs, jul. 23.

Villeneuve Saint Georgeban a kommunista-párt tegnap titokban ülést tartott. A rendőrség tudomást szerzett erről az ülésről, rajtaütött a résztvevőkön és 115 egyént letartóztatott.

A letartóztatottak kihallgatása egész éjszakán át tartott és a kihallgatás eredményeképpen megállapították, hogy a gyűlés az augusztus elsőjén általános tüntetés részletienek a megvitatására készült.

A tüntetés programját teljesen megállapították már a legapróbb részletekre is. A kommunisták önvédelmi csapatok alakítására készültek, amelyek az esetleges fegyveres támadásokat bonyolították volna le.

Abban az esetben, ha a kommunista tüntetőknek a rendőrséggel, vagy a katonasággal lett volna bajuk, úgy az önvédelmi csoportok vonultak volna föl és nyílt zendülésbe törtek volna ki.

A rendőrség az elfogott kommunistákat már átadta az ügyészségnek, amely zendülés és az állami hatalom elleni összeesküvés címén indít ellenük eljárást.

Schöfner Kitty barátjának, Bauernek, egyidőben negyven barátnöje volt Bécsben.

Bécs, jul. 23.

A berlini rendőrség arról értesítette a bécsi rendőrséget, hogy Bauer Gusztáv nagyiparos, akit Schöfner Kitty meggyilkolásával vádolnak, tegnap részleges vallomást tett.

Bauer bevallotta, hogy a gyilkosság napján falájkája volt a lainzi vadaskertben Fellnernével, de ezt az asszony táviratilag lemondta.

A berlini lapok különféle kombinációját adják Bauer tettének és azt írják, hogy sem féltékenység, sem rablógyilkosság, sem hirtelen harag nem bírhatta rá tettének elkövetésére. Ebben az időben Fellnerné már nem volt barátnöje, nem lehetett tehát reá féltékeny. Igen jómódu Bauer és rendkívül higgadt, flegmatikus ember.

A Morgen azt írja, hogy Bauernek Bécsben

egyidőben negyven barátnöje volt. Nincs kizárva, hogy Fellnernét, aki sok mindent tudhatott róla — a botránytól való félelmében tette el láb alól.

Egy földmives családot gyanusítanak a dús gazdag földbirtokosnő meggyilkolásával.

Egyik adósa már hónapokkal ezelőtt megöléssel fenyegette.

A halott rejtkezseiben megtalálták az adósok jegyzékét.

Sztáriléc, jul. 23.

Molnár Irma dús gazdag sztáriléci földbirtokosnő rejtélyes halála még mindig élénken foglalkoztatja a környéket, amelynek egyetlen beszéd-témája a gyilkosság. Sztáriléce és messze környékén másról sem beszélnek, mint Molnár Sándorné tragikus haláláról, mert hisz a környéken aligha volt ismertebb és népszerűbb ember, mint a férfiasan öltözködő, időnkint férfiruhában is járó milliomes asszony, aki közel harminc milliós vagyona dacára kihetetlenül szegényes viszonyok között élt és igénytelen életét egyetlen fanatikusan dédelgetett cél — a vagyonszaporítás szolgálatába állította.

A csendőrség a hétfői napon is lázasan folytatta a nyomozást, a mely újabb adatokat produkált és több olyan körülményt tisztázott, a melynek ismerete a büntény felderítéséhez feltétlenül szükséges. Hétfőn gondosan átvizsgálták Molnár Sándorné ruháját és a vizsgálatnál kiderült, hogy

a bő és hosszú ruhának egy rejtett befűről nyíló zsebe van,

amelyet csak a legszorgosabb kutatás után lehet felfedezni. Ebben a zsebben fontos feljegyzéseket és

egy kis jegyzetkönyvet találtak az adósai névsorával.

Molnár Irma ugyanis azzal is foglalkozott, hogy magas kamatra kölcsönöket folyósított és hitelezői névsorát írta fel a könyvecskébe. Molnárné azt is megcselekedte, hogy

a bankból kedvező kamat mellett felvett kölcsönt magasabb kamat mellett tovább kölcsönözte.

Alapjában véve azonban jóindulatu teremtés volt és szívesen segített a törekvő józan életű szegénysorsú családokon. Számos környéki család Molnárénak köszönhette talpraállását és igen sok bérese ma már jómódu birtokosa a környéknek. Legutóbb Gyukity Sztéván sztáriléci földmivesnek adott át 50 holdas birtokot és hozzávaló gazdasági felszerelést, de mert Gyukity nem teljesítette vállalt kötelezettségeit, azzal a tervvel foglalkozott, hogy a földet visszaveszi.

Érdekes, hogy titkos zsebében élelmiszert is találtak, Molnárné ugyanis,

hogy az éttermi ebéd árát megtakarítsa, utazásai alkalmából mindig magával vitte az ebédjét.

Nagy takarékságára jellemző, hogy fiatalabb éveiben, valahányszor a francia tengerpartra utazott, Sztáriléce kalapdobozokban vitte magával a kotlósokat, mert úgy mond a Rivierán drágább a tojás és a csirke, mint a Bánságban. A dús gazdag külön

egyetlen szenvedélye a kerékpározás volt

és egy ízben Bókáról Lourdesba kerékpározott, aminek híre akkoriban az egész világsajtót bejárta. Más ízben pedig

Sztáriléce gyalog Budapestre ment,

azt pedig nem egyszer megtette, hogy gyalog besétált Sztáriléce Szegebre.

A meggyilkolt uriaszony rendkívül nagy tudású és széles műveltségű nő volt.

Pompásan zongorázott és kitűnően beszélt a magyaron kívül szerbül, németül, franciául, olaszul és angolul.

A csendőrség hétfőn délelőtt folytatta mindazok kihallgatását, akik özvegy Molnár Sándornét legutóbb életben látták. A nyomozás megállapításai szerint,

a meggyilkolt, Jagodics János konaki kastélyából távozva, Gyukity Sztéván gazdálkodót kereste fel, akivel közölte, hogy Beeskerekre utazik, ahol az Első Horvát Takarékpénztártól negyed milliós kölcsönt kíván felvenni.

Gyukity ez alkalommal arra kérte, hogy ötven hold földet irasson a fia nevére, aki megszöktette egy környéki gazdag földbirtokos leányát és a leányt csak úgy kaphatja meg feleségül, ha ötven hold földje van. Gyukity megígérte, hogy a föld árát szorgalmas munkával letérlesztik és

összetett kezekkel, rimánkodva kérte, hogy ne akadályozza meg egy fiatal pár boldogságát,

Molnárné azonban elutasította a kérelemmel és kijelentette, hogy azért, mert eddigi kötelezettségeiket nem teljesítették,

nem hajlandó velük további üzleti összeköttetést fentartani.

Gyukity Sztéván kihallgatása alkalmával beismerte, hogy az asszony elutasító válasza rendkívül lesújtotta, de kijelentette, hogy a gyilkosság tervétől távol áll, mert ha meg akarta volna ölni, eláshatta volna kertjében

és a büntény örökre rejtély marad. A csendőrség kihallgatott egy bókai magyar birtokost, aki elmondotta, hogy

hétfőn délelőtt éles sikolyt hallott a távolból, majd elhaló hangon vajaki úgy kiáltott: „Jaj ne bánt Milica“!

A segélykiáltás irányában szaladt, de semmit sem látott.

Rendkívül érdekes volt Jagodics János vallomása, aki elmondotta, hogy legutóbbi beográdi tartózkodása során felkereste őt Molnár Sándorné és előadta, hogy egyik ügyfele, egy volt bókai gazdálkodó fenyegető levelekkel üldözi és egyik legutóbbi levelében azt írja többek között:

„ha tovább is zaklat az 568.000 dinár adósságom, kiűzetésének szorgalmazásával, tudja meg, hogy meggyilkolom.“

Ezt a levelet akkoriban Jagodics átvette Molnárnétól és megőrizte. Molnárné maga kérte erre azzal,

hogyha meggyilkolná, tudja meg a világ, ki a gyilkos.

A csendőrség kihallgatta a sztáriléci állomásfőnököt, aki világosan emlékezett arra, hogy Molnárénak a múlt hét hétfőjén vasuti jegyet szolgáltatott ki, de már nem tudja, melyik vonathoz.

Hétfőn délelőtt újlag kihallgatták Gyukity Sztévánt, aki a már ismertett vallomását ismételte el. Vallomása jegyzőkönyvbe vétele után

ideiglenesen őrizetbevétték és letartóztatásba helyezték feleségét, Darinkát, valamint felnőtt fiát, Gyukity Lázárt is, akik valamennyien tagadják ugyan, hogy a gyilkossághoz bármi közük volna, több körülmény azonban azon gyanu mellett szól, hogyha közvetlen szerepük nem is volt a gyilkosságban, esetleg mégis tudtak a dús gazdag földbirtokosasszony meggyilkolásáról.

A csendőrség a nyomozást Bóka községre is kiterjesztette és hétfőn délután Bókán is több személyt kihallgatott. A nyomozás újabb fejleményei elé élénk érdeklődéssel tekintenek nemcsak Sztáriléce és a környékén, hanem az egész Bánságban. A csendőrségi nyomozás van hivatva kideríteni azt is, hogy hol tartotta Molnár Sándorné a betétkönyveit és a készpénzét, mert a meggyilkolt jóismerőseinek állítása szerint, a földbirtokosasszony készpénz- és bankbetét vagyona meghaladta a három millió dinárt.

Érdekes, hogy Molnárné vagyonára újabb örökös jelentkezett Kardos Árpád debreceni szinagagató személyében, aki szintén igényt támaszt a harminc milliós vagyonra.

Velikibecskerek város 1928—29. évi bajnoki tabellája.

Egyesület neve	Lejátszott	Nyert mérkőzések	Eldöntetlen mérkőzések	Elvesztett mérkőzések	Gólok		Pontszám
					adott	kapott	
Obility	10	8	1	1	40	16	17
Radnicski	10	6	2	2	30	17	14
Zsak	10	5	1	4	21	18	11
Borac	10	4	1	5	35	34	7
Schwäbische	10	3	1	6	15	27	7
V. S. K.	10	1	2	7	10	39	4
Összesen	60	27	8	25	151	151	60

Evangelikus lelkészválasztás Szlovácskiaradácson.

Janis József szlovácskialeksandrováci lelkészt választották meg lelkésznek.

A szlovácskiaradáci ág. hitv. evangélikus egyházközség vasárnap tartotta meg a választást a Sirka Sámuel eltávozásával megüresedett lelkészállásra. Szlovácskiaradác lelkészámra nézve a bánáti ág. hitv. evangélikus szlovák egyház községei között a harmadik helyen áll. Nem csodálható tehát, hogy erre a lelkészi állásra heten pályáztak. A szavazásra jogosult több mint 800 főnyi választó a választás iránt nem nagy érdeklődést tanúsított. A választást Jurányi Lajos helyettes esperes és Litavszky Pál egyházmegyei felügyelő vezették. A választási eljárás az istentisztelet befejezése után, fél 12 órakor a templomban kezdődött és délután fél 2 órakor fejeződött be.

A választáson résztvevő választók egyhangulag csak Janis József nevét hangoztatták. A választási elnökség ennél fogva Janis József szlovácskialeksandrováci lelkészt jelentette ki megválasztott szlovácskiaradáci lelkésznek.

Szadista gyilkosságok sorozata Brünnben.

Ciankálba mártott cukrokat osztogattak a gyermekek között.

Brünn, jul. 23.

Az utóbbi hetekben a városban több ízben előfordult, hogy kicsiny gyermekek fiatalmeberéktől cukor-darabokat kaptak, amelyek elfogyasztása után szörnyű görcsökben elpusztultak. A rendőrség vizsgálata nem produkált eredményt, míg most végre sikerült leleplezni a szörnyű gyilkosságok tetteseit.

Tegnap ugyanis Cserhunek József nevezetű asszony két és fél éves kis fiával a parkban sétált, amidőn a kis fia hirtelen egy cukor-darabot emelt a földről a szája felé és mielőtt az anya megakadályozhatta volna, a kis gyermek el is fogyasztotta. Alig tettek néhány lépést, a kis fiú rosszul lett és

néhány pillanat múltán borzasztó kínok között el is pusztult.

A halálusa közben egyszerre egy fiatalember lépett hozzájuk, a kis fiút fölkapta és az anyjával együtt közeli lakására ment. A rendőrségnek rendkívül gyanus volt a fiatalember érdeklődése és házkutatást tartott lakásán. Kiderült, hogy Szedlacsek gimnáziumi tanuló és

lakásán azonos összetételű ciankálit találtak.

Bebizonyosodott, hogy ő és két társa követték el a gyermekgyilkosságok egész sorozatát, amelyben szadista élvezetet leltek. A cukor-darabokat ciankálival itatták át s a gyermekek között osztogatták, gyönyörködve halálkínjaikban. A szadista gyilkosokat letartóztatták.

Eladó egy jókarban levő hosszú zongora és egy 1150 gyermekvaságy

Szlovácska ucca 6. szám alatt.

A legjobb gramofon márkák A legjobb slágerlemezek részlelvezetésre

Julius Gk. Napke

Elő és K gyese

Val gen. ki re

Kikar nevez

rendü ben a

vity A de

Kikar talá

testő elfog

Ha savu

koru rész

Anta lai is

ban Gyn

gyás Sp

Buta napil

gyar hogy

Anto post

span véde

foya hogy

besz sair

taru He

Bee gaba

előtt léki

vada dulo

det tarti

Sz Fim

sek zón

Abb nó

mer C

cin san

szo ügy

nen mar

lesz felc

Buz

Ten

Baz

Ten

O·R·I·E·N·T B·I·O·S·K·O·P

Kedden, július 23-án 5, 7 és 9 órákor

JÖNI

JÖNI

Schweik, az orosz fogságban.**Letiporva és lealázva.**

7 felvonásban.

Főszereplők: LILIAN GISH és RALPH FORBES.

Apja szemeláttára agyonlőtte magát Lepadatu pénzügyminiszter fia. Ma délelőtt megrendítő tragédia játszódott le a román főváros központjában fekvő Esplanade-szállodában. A tragédia szerencsétlen hőse Lepadatu Jon volt pénzügyminiszternek, a Banca Nationala igazgatójának fia. A fiatal Lepadatu, aki már hosszabb ideje katonai szolgálatot teljesít, tegnap érkezett fel Constanából Bukarestbe. Ma délelőtt szállodabeli lakásán megjelent az édesapja, akivel a fiatal katonának és szőváltása volt. Az eddigi megállapítás szerint a szerencsétlen fiatalember engedelem nélkül hagyta el a szolgálati helyét s ezért apja szemrehányást tett neki. A civakodás hevében a fiatalember előrántotta revolverét és mielőtt tettében megakadályozhatták volna, apja szemeláttára föbelőtte magát. A fiatal Lepadatu tettét az engedelem nélkül elkövetett eltávozás következményei miatti félelmében követte el.

Az **En Ujságom**, 6-10 éves gyermekek képes irodalmi lapja, szerkeszti Gaál Mózes. Szébbnél-szebb elbeszélések, mesék, versek, tréfák, rejtvények és szerkesztői üzenetek tarkítják a lapot. Megjelenik minden héten. Előfizetési ára negyedévre 25 dinár. Az **En Ujságom** előfizetői 15 dinár kedvezményes áron szerezhetik meg Az **En Ujságom** könyvei című regénysorozatát. Együttes előfizetési ára negyedévre 40 dinár. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy ut 16.

Kazánkovács-munkát jutányosan vállal a Torontali Mezőgazdasági Gépipar r.-t., Miletityeva ucca 124.

Utas-forgalmunk

nagymérvű emelkedése elveink helyességét igazolta. Elvünk olesón a legjobbat nyújtani! E lap előfizetőinek támogatását hálással azzal kívánjuk viszonzni, hogy emelkedő kiadásaink dacára

20%-ot

adunk hatóságilag megállapított szobaárainkból.

10%-ot

olcsó éttermi árainkból (P 1:50-es menüt kivéve).

Semmi

kocsiköltsége nincsen, mert szemben vagyunk a Keleti pályaudvarral.

Park-Nagyszálloda,
BUDAPEST,
VIII., Baross tér 10.

Zürichben lesz az idei cionista világkongresszus. A XVI. cionista világkongresszus e hó 28-án nyílik meg Zürichben. Ugyanezen a napon van a kongresszusok megteremtőjének, dr. Herzl Tivadar halálának 25. évfordulója. A megnyitón Nahum Sokolov, a cionisták elnöke „Herzl és a cionizmus” címen tart előadást. **Kirabolták a mármaroszigeti postahivatalt.** Szatmárról jelentik: Ma délelőtt telefonon jelentették, hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak a mármaroszigeti postahivatalba és a pincén keresztül a pénztárszobába jutottak. Itt modern betörőszerszámokkal felfeszítették a pénztárszekrényt, a melyből fél millió lej készpénzt raboltak el. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő rablók kézrekerítésére, de egyelőre eredménytelenül.

Rémregény — a valóságban. Szófiából jelentik: Borzalmas esemény tartja izgalomban a bulgáriai Vidin városka lakosságát. Nikolov György földműves féltékenységi rohamában meggyilkolta feleségét és öccsét, aki védelmére kelt az aszszonyának, majd a véres tett elkövetése után a lakására ment, ahol elbarrikádozta magát. Amikor a csendőrség megjelent a ház előtt, hogy a gyilkost letartóztassa, Nikolov valósággal sortűzzel fogadta a csendőröket, akik közül többen súlyosan megsebesültek. A csendőrök ekkor rohamot intéztek a ház ellen. Nikolov azonban, aki egy rejtékhelyről lőtt és kitűnően célzott, egymaga visszaverte a csendőrök támadását. A harc közel öt óra hosszat tartott anélkül, hogy a csendőröknek sikerült volna a házba behatolni. Amikor a csendőrök látták, hogy nem boldogulnak a gyilkossal s veszteségük is óráról-órára nagyobb, elhatározták, hogy a házat felgyújtják. Amikor a gyilkos látta, hogy a lángok elpusztítják házat, revolveréből egy golyót rővített az agyába s azonnal meghalt.

Drasche-Lázár Aliréd, Pásztor József és Henry Falk érdekes és művészi elbeszéléseit közli az **Uj Idők** e heti száma, két nagy regény folytatásai mellett, ezek egyikét a „Szökevény” címen Zilahy Lajos mesteri tollának köszöni a magyar irodalom, a másik a külföld egy kiváló írómesterének C. F. Cushmannek érdekesítő műve. A pompás képekkel teletűzdelt számban Kosáryné Réz Lola cikket irt arról, hogy óvjuk-e külső behatásoktól gyermekeinket, Kelen Béla egyetemi tanár a röntgensugár és a rádium gyógyító erejéről, Falu Tamás pedig Csathó Kálmának az **Uj Idők**-ben megjelent nagyszerű regényéről. A felhők lovagjáról ír. Nagyon érdekes válaszokat kapott az **Uj Idők** az ő olvasóinak köréből arra a körkérdésére, hogy mi lesz a fiukkal, ami bizonyára minden családot érdekel, azonkívül ebben a számban kezd meg az **Uj Idők** a receptpályázatra beérkezett receptek közlését. A lapot kiegészítik a régóta népszerű és közkedvelt rovatok egész sora: Szépségápolás,

BALKÁN BIOSKOP

Kedden, jul. 23-án 5, 7 és 9 órákor

JÖNI

JÖNI

„Frank Wedekind” regénye

LULU.

Előkészületen:

AZ ÉIFÉLI RÓZSA

Lya de Puttyval

SZENES BÉLA nagy sikert aratott vigjátéka:

Nem nősülök.

6 mulatságos felvonás.

Főszereplők: Lois Moran és Neil Hamilton.

Kertészet, Gasztronómia. A szerkesztő üzenetei, stb. Herceg Ferenc képes szépirodalmi lapjának előfizetési ára negyedévre 80 dinár. Mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy ut 16.

Poglavarstvo opštine St. Ečka.
Broj 1579/1929. 1156

Oglas.

Ova opština potrebuje za narednu zimu 8 vagona prvoklasnih tvrdih drva cepanica bez oblice i panjeva i 155 met. koksa.

Pozivaju se zainteresovani, da svoje propisno taksirane ponude sa oznakom platežnih uslova do 10 avgusta t. g. do 10 časa podnesu, jer doznije prispele ponude se neće uzeti u obzir.

Rok za isporuku te količine drva i koksa je 1. septembar 1929. god.

Poglavarstvo opštine
Stare Ečke.

Opšt. poglavarstvo u Staroj Ečka.
Br. 1576/1929. 1155

Oglas.

Opština St. Ečka na osnovu rešenja opšt. predstavništva br. 50/929. sk. prodaje na javnoj dražbi jednog bika nesposobnog za priplod.

Dražba će se održati na dan 10. avgusta t. g. pre podne u 9 časa kod ove opštine.

Blizi uslovi mogu se videti svakog dana za vreme zvaničnih časova u kancelariji opšt. beležnika.

U St. Ečki, 19. jula 1929. god.

J. Mihajlović, beležnik.

Helybeli biztosítóintézet

pénzbeszedőt

keres, aki a magyar, német, szerb nyelvet bírja.

Jelentkezni szerdáig a „TORONTAL” kiadóhivatalában 1160

Mélyen leszállított áron

kerülnek eladásra az összes női- és férfi fürdőruhák, fürdőcipők, sapkák és az összes nyári árak

MAKSIM STEIN rövidáruüzletében,

a „TURUL”-cipőüzlet mellett. 1137

Ne mulassza el a kedvező alkalmat és nyári bevásárlásait nálam eszközözje.



VÉDJEGY!

Elefánt védjegyű legjobb

beccsini portlandcement raktáron.

Árainkat leszállítottuk, nagyobb vételnél még olcsóbb árakat számítunk.

Mész, egeresi alab. gipsz, elszigetelőlemez, fedéllemez, kátrány, karbolineum, surlahomok minden színben, facadefestékek, stukaturnád, chamottetégla, föld és kályhabetékek raktáron.

Cementlapok, márvány mozaiklapok, keramikővek és keramiklapok, betónsővek minden méretben, lépcsők, vályuk, gipszdiszitések, aszfaltozásokat, terasztot és betónmunkákat vállalunk, készítünk legelő-vályukat, sirbekerítéseket és kriptákat. 1139

Özv. GUTTMANN JAKABNÉ és FIAI, Vel. Becskerek. Telefon 96., 252.

Fürdődresszek, frottirlepedők,

fürdőköpenyek és ehhez való anyagok, gyermektrikók és szokerlik a legnagyobb választékban 1064

RÖVIDÁRU Rt. „Az arany kalapáczhoz” NÉPBANK-ház

Buziás gyógyfürdő

(Román Nauheim)

páratlan szénsavas rádióactív sós-vasas forrásvizekkel.

Biztos gyógyhatás szervi, elhízásos érlemezédes szív- és vérkeringési zavaroknál Vesebaj, vérszegénység, izomcsusz hólyaghurut és kimerüléssel idegesség esetén Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán fellépett idegbajok (Tabes etc) eseteiben a legjobb eredménnyel. Természetes szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, szakszerű orvosi kezelés, kitűnő konyha, elsőrendű szállodák, diétás penziók mérsékelt árákkal. Uj modern uszoda napfényes stranddal.

Fürdőidény május 15-től október 1-ig.

1151

Prospektust, felvilágosítást szivesen küld

MUSCHONG BUZIÁSI GYÓGYFÜRDŐ R.T.
Fürdőigazgatóság BUZIÁS, Bánát.